



ЮРИЙ КОКОВ ПОЗДРАВИЛ СТРОИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ

В обращении к работникам и ветеранам отрасли говорится: «Всемерная поддержка строительного комплекса республики сегодня является одним из государственных приоритетов. Вводимые в строй новые школы и жилые дома, производственные объекты, больницы и учреждения культуры – результат вашей эффективной работы.

Особые слова признательности ветеранам. Заложённые ими трудовые традиции – надёжный фундамент дальнейшего динамичного развития отрасли. Выражаю искреннюю благодарность строителям Кабардино-Балкарии за добросовестный труд, профессионализм и верность выбранному делу».

ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЦЕРЕМОНИИ ЗАКРЫТИЯ «АРМЕЙСКИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ИГР-2016»

13 августа на полигоне «Алабино» состоялась торжественная церемония закрытия «Армейских международных игр-2016». В ней приняли участие министры обороны и высшее военное руководство государств – участники АрМИ-2016, члены Совета безопасности РФ, Совета Федерации, Государственной Думы, кабинета министров РФ, главы регионов России.

«Армейские международные игры-2016» прошли с 30 июля по 13 августа одновременно на 20 полигонах. На одном из этапов АрМИ-2016, состоявшегося в Кабардино-Балкарии («Эльбрусское кольцо») состоялись более 70 военизированных из четырёх стран мира. Как уже сообщалось,

золотые медали завоевали горные стрелки сборной команды Российской Федерации, «серебро» у военнослужащих Китайской Народной Республики, бронзовые призеры – представители Казахстана. Награды победителям вручали статс-секретарь – заместитель министра обороны России Н.А. Панков и Глава КБР Ю.А. Кокков.

Церемония закрытия «Армейских международных игр-2016» завершилась праздничным концертом с участием национальных творческих коллективов стран – участниц соревнований.

По материалам Управления пресс-службы и информации Министерства обороны Российской Федерации



В АЭРОПОРТУ ШЕРЕМЕТЬЕВО ТОРЖЕСТВЕННО ВСТРЕТИЛИ ЧЕМПИОНА XXXI ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО БЕСЛАНА МУДРАНОВА

Национальными танцами, песнями, с флагами России и Кабардино-Балкарии встречали в аэропорту Шереметьево победителя XXXI Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро дзюдоиста **Беслана Мудранова**.

На встрече с чемпионом приехали руководитель Постпредства Кабардино-Балкарии в Москве **Ратмир Бекшиев**, специальный представитель Главы КБР по обеспечению взаимодействия с федеральными органами государственной власти и Правительством Москвы – заместитель Председателя Правительства КБР **Геннадий**

Губин, глава городского округа Бакасан **Хачим Мамхегов**, тренеры, спортсмены, многочисленные представители молодёжных движений, общественных организаций, родственники и друзья. В приветственном слове Геннадий Губин поздравил выдающегося спортсмена с яркой победой, первой золотой медалью, завоеванной для олимпийской сборной России.

Беслан Мудранов поблагодарил жителей Кабардино-Балкарии и всей России за поддержку, отметив, что постоянно чувствовал её на протяжении пребывания в Бразилии.

Соб. инф.

Возрождение Тырнаузского

вольфрамо-молибденового месторождения позволит восполнить сырьевую базу вольфрама в России

В Москве состоялось совместное совещание под председательством заместителя министра промышленности и торговли России Сергея Цыбы и заместителя министра РФ по делам Северного Кавказа Андрея Резникова по вопросу возобновления разработки Тырнаузского вольфрамо-молибденового месторождения.

В совещании приняли участие представители Минприроды РФ, «Роснедр» России, структур ГК «Ростех».

Отмечена работа, выполненная Правительством КБР совместно с «Роснедр» России по расчёту запасов и подготовке технико-экономического обоснования условий Тырнаузского вольфрамо-молибденового месторождения. Это позволило определить размер стартового платежа на получение лицензий на добычу, что являлось необходимым условием проведения торгов на право пользования участком недр месторождения. Уже в нынешнем сентябре на Тырнаузском месторождении возьмут пробы руды для лабораторных испытаний, затем начнётся разработка технологических регламентов и проектных решений, выбор производственного оборудования.

Минпромторгом и Минкавказом готовится обращение в Правительство Российской Федерации субсидировать затраты на оплату разового платежа за пользование участком недр. Следует отметить, что возрождение Тырнаузского вольфрамо-молибденового месторождения в Кабардино-Балкарии позволит восполнить сырьевую базу вольфрама в России.

По материалам пресс-службы Минпромторга КБР

В КБР состоялся первый бизнес-форум

12 августа прошёл первый в Кабардино-Балкарии закрытый бизнес-форум в формате нетворкинга. Его организатором выступил некоммерческий фонд «Гармония». Форум состоялся в Государственном концертном зале Нальчика. В мероприятии приняли участие руководители больших и малых предприятий.

Среди участников форума были Константин Кирот – советник президента Европейской юридической службы и REWORLD (Ростов-на-Дону), Зарина Даурова – руководитель сети кафе «BERRYGROUP» и другие известные предприниматели СКФО и ЮФО. «Вокруг нас много друзей, знакомых, коллег, партнёров, клиентов, каждый из которых имеет свои навыки и ресурсы. Основная цель нашего форума – показать, что каждый из участников сможет обменяться ресурсами

и получить взамен новые знания» – рассказала организатор мероприятия Элла Тхашигугова, председатель правления некоммерческого фонда «Гармония».

Нетворкинг – это универсальная платформа для взаимопомощи и обмена информацией. Все участники форума познакомились с искусством и возможностями деловых связей, а также узнали основные правила нетворкинга как инструмента быстрого развития бизнеса, работающие даже в кризис. Кроме этого, они получили возможность развивать свой бизнес, заручившись поддержкой успешных бизнесменов, политиков и инвесторов. Таким образом, каждый присутствующий получил, что хотел: новые деловые связи, а также бесценный опыт, который не заменят десятки книг.

По итогам встречи участники Форума решили организовать бизнес-клуб на базе некоммерческого фонда «Гармония», в котором предприниматели будут применять принципы деловых связей – нетворкинга – для реализации различных проектов.

Алина НАКОВА, член Молодёжного совета при Общественной палате КБР



В Верхней Жемтале строится новая школа

Завершается строительство школы в селении Верхняя Жемтала Черекского района на 320 учебных мест. Объект включён в федеральную программу «Юг России», на его возведение выделено более 200 млн. руб. из федерального и республиканского бюджетов.



К строительству школы подошли creatively, начиная с нового современного проекта и заканчивая рекордным количеством спортплощадок. Основные преимущества новой школы – простор и функциональность помещений, их доступность для детей с ограниченными возможностями здоровья, высокая пожарная и санитарная безопасность, а также возможность адаптации классов к нуждам учебной программы.

По строительно-монтажным работам выполнено 95%. Мы хотели сдать школу к началу учебного года, но погода нас очень подвела, обгорело почти на два месяца. По контракту школу должны сдать в декабре, но мы постараемся закончить на месяц-полтора раньше, – отмечает прораб Асланбек

Оразев. Территория школы – 5 га. Дело сейчас за благоустройством этих площадей, а также приёмкой школьного оборудования.

Большое внимание в проекте уделено спортивной зоне. Только площадь спортзала составляет 300 кв. м. Новые возможности не могут не радовать учителей физкультуры.

– Девять лет без условий занимались физкультурой. В основном футбол, шашки и шахматы. Единственный плюс такого положения – в течение трёх лет занимали призовые места на республиканских соревнованиях по этим видам спорта, – признаётся Руслан Ксанзев, учитель физкультуры СОШ №1 Верхней Жемталы. К строительству школы в Верхней Жемтале приступили чуть более года назад, сдадут её уже в ноябре этого года.

Юрий ТАЛОВ

В республике продолжается уборочная кампания

На 15 августа убран 67 791 гектар зерновых, что составляет 33 процента от всей уборочной площади. Намолочено 214 347 тонн. Урожайность составляет 32 центнера с гектара.

Озимый ячмень убран на площади 10 448 га, озимая пшеница – на 42 477 га. Это составляет 91% и 89% процентов соответственно. Урожайность одного гектара озимой пшеницы – свыше 35 центнеров, озимого ячменя – 32 центнера.

Завершается уборка гороха. Из 8 260 га фактически убрано 7 577 га. Это составляет 92% от уборочной площади.

Свои урожаины на 7 923 га из 20 354 га, что составило 39% от уборочной площади.

Министерство сельского хозяйства КБР



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +23... +26.
Ночью: +17... +21.
НА СРЕДУ, 17 АВГУСТА
Малооблачно

Курс обмена валют на 16 августа 2016 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	63.30 / 65.10
EUR/RUB	70.70 / 72.70

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

В СУББОТУ НА СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМ МОЛОДЕЖНОМ ФОРУМЕ «МАШУК-2016» ОФИЦИАЛЬНО НАЧАЛА РАБОТУ ВТОРАЯ СМЕНА, КОТОРАЯ ПРОДЛИТСЯ ДО 19 АВГУСТА. ЕЁ ТЕМАТИЧЕСКИЕ НАПРАВЛЕНИЯ – ИНФОРМАЦИОННАЯ СРЕДА, МОЛОДЕЖНОЕ ЛИДЕРСТВО И ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО.

ВТОРАЯ СМЕНА: СПОРТ, КИНО И УЧЁБА



В церемонии открытия приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Михаил Ведерников, заместитель председателя Правительства Ставропольского края Ирина Кувалдина, почетные гости форума – русский боец ММА, актриса, чемпионка мира по профессиональному кикбоксингу К-1, чемпионка России по джиу-джитсу Юлия Березикова и серебряный призёр Олимпийских игр, двукратная чемпионка мира (бокс) Софья Очигава. Уже седьмой раз на площадке «Машука» собираются представители самодельной молодежи Северного Кавказа. За эти несколько дней у вас будет множество интересных встреч, вы примете участие в образовательной программе и альтернативных площадках. Я хочу пожелать, чтобы вы уехали отсюда с новыми друзьями и частыми «Машука» в сердце, став членами одной большой команды, – обратился к форумчанам Михаил Ведерников. Подводя итоги первой смены, директор Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2016» Георгий Головин сообщил, что обновление состава всех делегаций по сравнению с прошлыми годами произошло на 70 процентов. Участники защитили около 500 проектов, треть ребят смогли принять участие в образовательной программе форума, не претендуя на грант. По мнению экспертов «Росмолодёжи», уровень наших проектов в целом соответствует требованию и значительно превышает результаты многих региональных площадок. Несмотря на то, что «Машук» – не федеральный форум, мы идем на одном уровне с «Тавридой» и «Территорией смыслов», – отметил Георгий Головин.

В первый день второй смены форума ребята пообщались с Юлией Березиковой и Софьей Очигава. Но помимо молодых девушек, их путь к вершинам спортивной славы начался одинаково – с секции единоборств, куда их привели отцы. И только потом проявился интерес к выбранному виду спорта, за которым последовали ежедневные изнурительные тренировки, многие победы боев и долгие заслуженные успехи. «Чтобы побеждать в спорте или на любом другом поприще, нужно ежедневно превоз-

СОЗДАН ЕДИНЫЙ РЕЕСТР

ФНС России создан Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, который с 1 августа доступен на официальном сайте службы (www.nalog.ru).

Единый реестр – это размещённая в открытом доступе база данных о субъектах малого и среднего предпринимательства, при обращении к которой можно получить информацию о принадлежности того или иного хозяйствующего субъекта к категории субъектов малого и среднего предпринимательства. В реестр включаются лица, соответствующие требованиям, установленным Федеральным законом №40-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Реестр формируется автоматически на основе тех сведений, которые поступают в ФНС России в рамках предоставления предпринимателями налоговой отчетности без введения административных процедур, связанных с предоставлением дополнительных документов. Сведения, содержащиеся в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства, обновляются 10 числа каждого месяца и доступны в течение пяти лет после размещения. Создание такого реестра позволит: • снизить затраты предпринимателей и органов государственной власти, связанные с необходимостью подтверждения статуса малого и среднего предпринимателя участниками государственных программ поддержки; • снизить затраты крупных компаний в связи с поиском потенциальных по-

Внимание субъектов малого и среднего предпринимательства КБР

Минэкономразвития КБР объявляет о начале конкурсного отбора субъектов малого и среднего предпринимательства в целях предоставления субсидий из республиканского бюджета КБР для финансирования следующих мероприятий: • предоставление субсидий на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг); • предоставление субсидий на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой процентов по кредитам, привлечённым в российских кредитных организациях на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений и сооружений либо приобретение оборудования в целях создания и развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг); • предоставление субсидий на возмещение части затрат субъектам социального предпринимательства. Порядок предоставления субсидий размещён на официальном сайте Минэкономразвития КБР по адресу: www.economykbr.ru, на портале малого и среднего предпринимательства КБР по адресу: www.smb.economykbr.ru, на официальном сайте ГБУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг КБР» по адресу: www.mfckbr.pf. Организатор конкурса: Минэкономразвития КБР. Участники конкурсного отбора: субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие свою деятельность на территории КБР. Дата начала приема заявок: 9 час. 15 августа 2016 года. Дата окончания приема заявок: 18 час. 2 сентября 2016 года.

ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦА

Защитники Абхазии отправились в Сухум

13 августа для участия в мероприятиях, посвящённых Дню добровольца, в Абхазию выехали жители Кабардино-Балкарии, которые 15 августа 1992 года, во второй день грузино-абхазской войны, прибыли в братскую республику в составе первой группы из 22 адыгских добровольцев.



Представители КБР отправились в Сухум по приглашению Администрации Президента Республики Абхазия и при поддержке общественной организации «Союз абхазских добровольцев КБР». В состав делегации из семи человек вошли Мухамед Кушов, Нихат Биданко и Заур Хоконово, награждённые медалями «За отвагу» Республики Абхазия, а также Артур Пшунюков, выехавшие из Нальчика. По пути к ним присоединились Халдун Лиев, Наждат Мацраш и Герой Абхазии Мухамед Тагагелов. Отбывающих из столицы Кабардино-Балкарии провожали члены правления и председатель Союза абхазских добровольцев КБР Сергей Рыжов. В беседе с журналистами представители делегации подчеркнули огромную роль добровольцев в судьбе абхазского народа. Марина МУРАТОВА. Фото Камала Толгурова

ЦВЕТЫ – ГЕРОЯМ

15 августа, когда в Абхазии отмечается День добровольца, в Нальчике состоялось возложение цветов к памятнику добровольцам Кабардино-Балкарии, защитившим братскую республику во время Отечественной войны 1992-1993 годов.



Дата учреждения этого памятного дня выбрана не случайно – 15 августа 1992 года, на следующий день после вторжения отряда Национальной гвардии Грузии на территорию Абхазии, туда прибыла первая группа добровольцев во главе с генералом Султаном Соснакиевым, в составе которой было 22 жителя КБР. Из них в живых осталось одиннадцать человек. В церемонии возложения цветов приняли участие члены общественной организации «Союз абхазских добровольцев КБР», непосредственные участники тех событий и их родные. Память людей, погибших в 1992-1993 годах, защищая независимость Абхазии, почтили минутой молчания. Марьяна БЕЛГОРОВА. Фото Камала Толгурова

ЭНЕРГЕТИКА

Мощность техприсов выросла на шесть с лишним мегаватт

В первом полугодии Кабардино-Балкарский филиал МРСК Северного Кавказа заключил ровно столько договоров на техприсоединение к сетям, сколько поступило заявок от потребителей – 712 договоров, что на 88 больше, чем за аналогичный период прошлого года. Общая мощность присоединений – 17,8 МВт.

Намерения о присоединении 2 МВт в соответствии с договорными условиями 462 частными лицами и 250 юридическими, нуждающимися в 15,8 МВт мощности. Среди них, к примеру, спортивно-оздоровительный комплекс с бассейном в Тырныаузе, комплекс по выращиванию молодняка и родительского стада бройлера в Пролетарском районе, новая станция для нужд частного сектора в Анзоре, вышки ототовой связи и подсобное хозяйство в Баксане, магазины, мастерские и т.д. Выполнено 543 фактических технологических присоединения к электросетям, общий объём присоединённой мощности составил 14,2 МВт. Это на 51 присоединённый объект больше, чем за такой же период прошлого года. К тому же энергетики КБР присоединили к сетям на 6,1 МВт больше, чем в прошлом году. Таким образом, за полгода специалистами осуществлено технологическое присоединение к сетям 12,7 МВт мощности по 184 объектам юрлиц и 359 физлиц на 1,5 МВт. Среди присоединённых к сетям – республиканский филиал КФХ по выращиванию клубники в Баксанском районе, два биозонных городка на станции «Гара-Баши» на Эльбурском комплексе автоматической видеодиспетчеризации на федеральной трассе «Кавказ» в Зольском районе, комплекс жилых домов в Нальчике, кафе в Октябрьском, дробилка в Псындахе и другие объекты. Казбек КЛИШБИЕВ

Уважаемые абитуриенты! Частное профессиональное образовательное учреждение «Медицинский колледж «Призвание» продолжает приём документов для поступления по специальностям: 31.02.01. Лечебное дело 31.02.02. Акушерское дело 34.02.01. Сестринское дело 33.02.01. Фармация 31.02.05. Стоматология ортопедическая 31.02.06. Стоматология профилактическая 31.02.03. Лабораторная диагностика. Медколледж «Призвание» осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования на основании бесспорной лицензии на право ведения образовательной деятельности от 13.06.2012г. Регистрационный №1403 (серия РО №041250), выдана Министерством образования и науки КБР) и свидетельства о государственной аккредитации от 16.06.2015 г. №1007 (серия О7А01 №0000537, выдано Министерством образования, науки и по делам молодежи КБР, срок действия до 16.06.2021 г.). Колледж располагает современной материально-технической базой. Теоретические занятия проходят в современных оборудованных кабинетах и аудиториях с использованием инновационных технологий обучения. Практическая подготовка проводится в кабинетах доклинической практики, учебной виртуальной клиники и ведущих лечебно-профилактических учреждений республики. Медицинский колледж «Призвание» готовит высококвалифицированных специалистов среднего звена медицинского и фармацевтического профиля, востребованных на рынке труда. Студентам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдаются дипломы государственного образца и сертификаты специалиста. Частное профессиональное образовательное учреждение «Медицинский колледж «Призвание» является laureатом всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций профессионального образования» 2015 года и побителем всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций России-2015» в номинации «Лучший медицинский колледж». Добро пожаловать в медицинский колледж «Призвание!» За справками обращайтесь по адресу: г. Нальчик, ул. Мальбахова, 9. Контактные телефоны: 8(8662) 772-770, 772-340, 772-550. Факс: 8(8662) 772-770. Электронная почта (e-mail): mc-prizvanie@mail.ru. Официальный сайт в сети Интернет: mc-prizvanie07.ru.

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ

ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ НЕ ЗНАЧИТ ВТОРОСТЕПЕННЫЕ

Тырнauзский вольфрам-молибденовый комбинат представляет собой длинную цепочку взаимосвязанных цехов. Главная роль в решении производственных задач отводилась основным из них – рудникам «Молибден» и открытым работ, цеху канатных дорог, обогащательной фабрике, а после ввода в эксплуатацию и корпусу самоизмельчения с гидротрактором.

Важными звеньями технологической цепочки были геологоразведочная экспедиция и шахтостроительное управление, которые обеспечивали опережающее развитие горнорудного предприятия. Но нельзя было обойтись и без вспомогательных подразделений, они в той или иной мере обеспечивали стабильную и устойчивую работу всего комбината.

В процессе производства постоянно требовались новые оборудование, запасные части, материалы, реагенты и многое другое. Все это доставляли автотранспортники. Нелегко им приходилось в первые годы функционирования комбината, когда еще не было пассажирской канатной дороги. Не только грузы, но и люди в любов время суток, в Тырнauзу в первые два с лишним десятилетия работы предприятия вела непростая в эксплуатации плановая автодорога. Она

проходила по левому берегу реки Баксан, порой в опасных местах, где над ней нависали горные глыбы, и не была асфальтирована. Несмотря на это, автохозяйство с честью справлялось со своей задачей и практически никогда не подводило. В коллективе каждый водитель был асом в своем деле. В разные годы отличались умелой и безаварийной работой Хамид Кулиев, Дмитрий Буряк, Даска Коческов, Михаил Лагерный, Василий Кулаков, Андрей Паскачев, Андранис Индик, Хазис Хашицев, Абдуллах Аизов, Закир Муштафев, Василий Бадулин, Жигарей Жанусов и другие.

Важным звеном производства являлась химлаборатория, где проводили химический анализ технологических проб и товарной эмпирической работы. Здесь работало немало профессионалов, в их числе – старшие химими Татьяна Дарская, Анна Брежневая, лаборант Мария Вайнер, которая впоследствии возглавила спектральную лабораторию, химики-лаборанты Нина Шонина, Зоя Гишина, Нина



Музафар Этезов, Нина Шонина, Дмитрий Буряк

Алексеев, Тасия Снеговская, Римма Бержанская и другие. Непростые условия, благодаря умелому труду и высокой ответственности, не сказывались на результатах производства. Довольно крупным подразделением предприятия являлся ремонтно-механический завод. Первое время он располагался на промплощадке обогащательной фабрики, а затем был выведен за городскую черту. В его состав входили литейное, мехноборочное и котельно-кузнечное отделения. Они были взаимосвязаны и решали одну и ту же задачу – изгото-

вление всевозможных деталей и запасных частей, а также нестандартного оборудования, которое нередко требовалось. У ремонтников практически постоянно был напряженный трудовой ритм, случались и авральные ситуации, когда не обходилось без полной мобилизации коллектива. Хороших специалистов здесь было хоть отбавляй. Среди плавильщиков Иван Полукозтов, модельщик Николай Артамонов, кузнецы Хусейн Сариев, Владимир Сербин, расточник Анатолий Короткий, строгальщики Степан Колотев, Кущий Жемухов, тока-

ри Алексей Кузнецов, Александр Ульянов, Олег Комиссаржевский, Музафар Этезов, слесарь-котельщик Далгат Едокгов, газосварщик Анвар Джалгуев и многие другие. На предприятии проходили конкурсы профессионального мастера, и работники ремзава показывали на них высокие результаты. Успешно решал задачи ремонтно-строительный цех, который обеспечивал другие производственные подразделения песоматериалами и выполнял ремонтные работы. Энергетическим снабжением занимался

энергоцех. В период развития комбината активно внедрялись автоматические системы управления технологическими процессами благодаря труженикам цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики. Активно занималась внедрением научной организации труда центральная научно-исследовательская лаборатория, а налаживанием быта трудящихся – жилищно-коммунальное хозяйство. Не последнюю роль играл цех гидротехнических сооружений или, как его еще называли, хвостовое хозяйство. Его необходимо было постоянно поддерживать в рабочем состоянии, чтобы не допустить аварийной ситуации, которая могла привести к серьезным последствиям.

На эти производственных участках успешно трудились каменщик Давид Богданов, электрики Семён Ханин, Александр Гишин, слесарь Василий Султолов, аппаратчик Асия Давыденко, электрослесарь Григорий Синякин, электриком Золтан Глазман, мастер Владимир Шмоняев, слесарь Илья Моллаев, дежурный слесарь Бахат Удоев. Можно было бы назвать еще много имен тех, кто работал в разных цехах комбината и внёс свой вклад в становление, развитие и совершенствование производства, решение других задач.

Анатолий САФРОВ

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

МИЛЛИАРДЫ ДЛЯ РЫБНОГО ХОЗЯЙСТВА

Республика Дагестан. В Дагестане на реализацию государственной программы «Развитие рыбохозяйственного комплекса на 2016-2020 годы» планируется направить 5 млрд. рублей. Основную долю составят внебюджетные средства. Об этом сообщил замминистра сельского хозяйства и рыбного хозяйства Минприроды РД Гусейн Ибрагимов.

По его словам, реализация программы позволит значительно увеличить объемы производства и обеспечить население рыбной продукцией, повысить уровень рентабельности в рыбохозяйственном комплексе, а также восстановить и сохранить ресурсно-сырьевую базу рыболовства.

«Объем добычи водных биологических ресурсов составит около 9 тыс. тонн, продукция товарной аквакультуры – до 5 тыс. тонн, что позволит в полной мере обеспечить рыбной продукцией не только Республику Дагестан, но и соседние регионы», – отметил Ибрагимов.

УЧАСТКОВЫЙ ПОДРАБАТЫВАЛ ГАБИТЕЛИМ

Республика Ингушетия. Караблагский район. Внес предприниматель в отношении участкового уголовного МВД по Ингушетии, обвиняемого в рабстве, вымогательстве и незаконном задержании гражданина.

По данным следствия, старший лейтенант в составе преступной группы совершил ряд вооруженных ограблений местных жителей, в том числе главы администрации сельского поселения Пседах Малгобекского района.

Глава села был ограблен в декабре 2014 года. Преступники забрали деньги, ювелирные украшения, оружие, медвежье и лисью шкуры и скрылись на «Приоре», которая находилась на балансе администрации села.

Решением суда бывший участковый приговорён к 9 годам колонии строгого режима, передает «Интерфакс».

ВОДА В КУБАНИ СТАЛА МУТНОЙ

Карачаев-Черкесия. В нескольких километрах от поселка Карачаев-Черкесии с 12 августа ограничили водообеспечение из-за ухудшения воды в реке Кубань.

Вода в реке стала мутной из-за обильных дождей и паводочного сезона. Ограничения коснулись Черкесска, аула Псыж, сёл Дружба и Чапаевское, сообщает пресс-служба ГУ МЧС РФ по Карачаев-Черкесии.

Подать воду ограничили до нормализации качества природной воды в реке.

ОСУДИЛИ ЗА РИСОВАНИЕ СВАСТИКИ

Северная Осетия-Алания. Суд во Владикавказе признал виновным гражданина в рисовании свастики на здании на заборе и стенах общественного туалета свастикой. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на прокуратуру Северной Осетии.

В ходе расследования было установлено, что гражданин нанёс на забор детского аттракциона и стены общественного туалета свастикой, а также надписи, призывающие уничтожить лиц определенной национальности.

«Указанные действия на совершение противоправных, несправедливых, а также игнорирование замечания прокурора», – добавили в прокуратуру.

Впоследствии подсудимый полностью признан виновным.

ОССТАНАВЛИВАЮТ ТЕРРЕНКУРЫ

Ставропольский край. В Птигорске к 2020 году планируется восстановление всех городских терренкуров – пешеходный троп для лечебной ходьбы. К концу 2016 года планируется начать строительство тропы от Комсомольской поляны до Проваля, а также тропы братьев Бернгардци и центральная аллея в парке «Ветерки», сообщает «Интерфакс-Юг» со ссылкой на пресс-службу администрации Птигорска.

«Восстановительные работы проводятся в рамках программы комплексного возрождения птигорских терренкуров, разработанной по инициативе главы Птигорска Глеба Травнева. Рядом с тропами устанавливаются информационные указатели и стелы, скамейки, боскет и малые архитектурные формы, у наиболее посещаемых – освещение и питьевые фонтанчики», – уточняют в пресс-службе.

По словам Травнева, в Птигорске на горе Мадуш есть три терренкура протяжённостью около 10 км, которые требуют восстановления. Помимо этого планируется восстановление тропы от Комсомольской поляны до Проваля.

СОБРАВАЛИСЬ

ОГНЕБОРЦЫ-БИАТЛОНИСТЫ

Чеченская Республика. В Чеченской Республике прошли соревнования по пожарному биатлону. Цель соревнований – повышение профессионального мастерства сотрудников и пропаганда пожарной безопасности.

Как отметил замначальника ГУ МЧС России по ЧР Расул Абдуллахаев, пожарный биатлон помогает огнеборцам не только поддерживать физическую форму, но и совершенствовать профессиональные навыки.

«Правила соревнований почти такие же, как и в обычном биатлоне, только вместо лыж и спортивного пожежного снаряжения, в качестве «пожарных стволь», – сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по ЧР.

Подготовил Максим ДЕЕВ

КАЗЁННЫЙ ДОМ

СИТУАЦИЯ С ТУБЕРКУЛЁЗОМ В МЕСТАХ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ СТАБИЛЬНАЯ

Противотуберкулёзная помощь содержащимся в учреждениях уголовно-исполнительной системы Кабардино-Балкарии осуществляется в соответствии с требованиями законодательных и нормативных актов и направлена на снижение заболеваемости и смертности от туберкулёза в местах лишения свободы.

Медико-санитарная часть №87 ФСИН России имеет действующую лицензию на оказание фтизиатрической помощи. Работу фтизиатрической службы координирует главный врач-фтизиатр. Практически в каждом филиале имеется в штате врач-фтизиатр с сертификатом специалиста.

Служба осматривает современное оборудование. Так, в больниц медико-санитарной части №87 в 2014 году был получен рентгенологический аппарат с томографической приставкой, в 2016 году – флюорографический аппарат. В каждом филиале (кроме расположенного в ИК-1) имеется флюорографическая установка, которая позволяет своевременно обследовать вновь поступающих. Те, кто содержится в исправительной колонии могут пройти двукратное флюорографическое обследование с помощью передвижной флюорографической установки Чеченской центральной районной больницы, с которой ежегодно заключается договор на оказание медицинских услуг.

Для оказания фтизиатрической помощи в больницах МСЧ-7 ФСИН России имеется туберкулёзно-лёгочное отделение на 125 мест. К нему относятся региональная бактериологическая лаборатория для диагностики туберкулёза, оснащённая необходимым медицинским оборудованием. Создан запас противотуберкулёзных препаратов на шесть месяцев. В конце июля в результате централизованной поставки противотуберкулёзных препаратов из ФСИН России запасы данной группы препаратов существенно пополнены.

Противотуберкулёзная служба УИС тесно сотрудничает с Противотуберкулёзным диспансером Минздрава КБР. Существует единый мониторинг по заболеваемости туберкулёзом в лечебных учреждениях. В августе 2016 года было проведено обследование в туберкулёзно-лёгочном отделении МСЧ-7 ФСИН России. За первое полугодие 2016 года наблюдалось снижение заболеваемости в 3,4 раза в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Случаев заражения в учреждениях УИС не выявлено. По каждому выявленному случаю проводится эпидемиологическое расследование.

Важным звеном производства являлась химлаборатория, где проводили химический анализ технологических проб и товарной эмпирической работы. Здесь работало немало профессионалов, в их числе – старшие химими Татьяна Дарская, Анна Брежневая, лаборант Мария Вайнер, которая впоследствии возглавила спектральную лабораторию, химики-лаборанты Нина Шонина, Зоя Гишина, Нина

Алексеев, Тасия Снеговская, Римма Бержанская и другие. Непростые условия, благодаря умелому труду и высокой ответственности, не сказывались на результатах производства.

Довольно крупным подразделением предприятия являлся ремонтно-механический завод. Первое время он располагался на промплощадке обогащательной фабрики, а затем был выведен за городскую черту.

В его состав входили литейное, мехноборочное и котельно-кузнечное отделения. Они были взаимосвязаны и решали одну и ту же задачу – изготовление всевозможных деталей и запасных частей, а также нестандартного оборудования, которое нередко требовалось. У ремонтников практически постоянно был напряженный трудовой ритм, случались и авральные ситуации, когда не обходилось без полной мобилизации коллектива.

Успешно решал задачи ремонтно-строительный цех, который обеспечивал другие производственные подразделения песоматериалами и выполнял ремонтные работы. Энергетическим снабжением занимался энергоцех. В период развития комбината активно внедрялись автоматические системы управления технологическими процессами благодаря труженикам цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики.

Активно занималась внедрением научной организации труда центральная научно-исследовательская лаборатория, а налаживанием быта трудящихся – жилищно-коммунальное хозяйство. Не последнюю роль играл цех гидротехнических сооружений или, как его еще называли, хвостовое хозяйство. Его необходимо было постоянно поддерживать в рабочем состоянии, чтобы не допустить аварийной ситуации, которая могла привести к серьезным последствиям.

ПОЛИЦИЯ

Зарядка со стражем порядка в «Кавказе»

В рамках всероссийской акции «Зарядка со стражем порядка», ежегодно проводимой МВД России и посвящённой Дню физкультурника, направленной на пропаганду здорового образа жизни и привлечение молодого поколения к активным занятиям физической культурой и спортом, сотрудники МВД по КБР посетили детский спортивно-оздоровительный санаторий «Кавказ».



Вместе с полицейскими пришли члены Общественного совета ведомства Зарема Ципинова, призёры и чемпионы в разных видах спорта – боксе, рукопашном бою, классической и национальной борьбе. Принять участие в зарядке с сотрудниками полиции собрались более трёхсот детей, отдыхающих в оздоровительном учреждении, а также тренеры и педагоги. Сотрудники Госавтоинспекции республики лейтенанты полиции – мастера спорта Российской Федерации по дзюдо и комплексному единоборству Светлана Березова и пауэрлифтинг Артур Каров провели разминочную зарядку и продемонстрировали прямые самбоороня.

Бойцы спецподразделений со-

ПРОИСШЕСТВИЯ

Не справился с управлением

12 августа в 17 часов 10 минут 39-летний водитель автомашины «Лада-217030» на автодороге Урвань – Ушуглу не справился с управлением. Машина опрокинулась, водитель от полученных травм скончался на месте происшествия.

13 августа в 09 часов 47 минут 30-летний водитель ВА3-21214 на 12-м километре автодороги Урвань – Ушуглу не справился с управлением и наехал на бетонный забор. Водитель доставлен в больницу, его кровь исследуют на содержание алкоголя.

14 августа в 09 минут 20-летний водитель ВА3-21061 на перекрёстке улиц Кешокова – Крупская в Нальчике при повороте удержался на дороге в нетолковой в салоне автомобиля. Пострадавший назначено амбулаторное лечение.

19 августа в 17 часов 10 минут 24-летний водитель ВА3-21053 в Тырнauзуе сбил мужчину, переходившего дорогу в нетолковой в салоне автомобиля. Пострадавший доставлен в больницу.

Юлия СЛАВИНА

РЕЙД

«Нетрезвое» вождение

На очередной рейд «Бакхус. Без прав» вместе с автотранспортными инспекторами вышли участковые уполномоченные полиции, сотрудники патрульно-постовой службы и спецподразделений Министерства внутренних дел региона.



Работа более двух сотен патрульных усиленных нарядами продолжалась ночью на протяжении семи часов. Сотрудники правоохранительных органов проверили несколько сотен автомобилей. Особое внимание полицейские направили на профилактику дорожно-транспортных происшествий в Баксанском районе. В наезде за допущенными нарушениями участвовали заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МВД республики Роберт Керфов и начальник межмуниципального отдела полиции «Баксанский» Эльдар Хоконов. Акцентирована внимание на разъяснительной работе, заместитель

ПРОИСШЕСТВИЯ

Не справился с управлением

12 августа в 17 часов 10 минут 39-летний водитель автомашины «Лада-217030» на автодороге Урвань – Ушуглу не справился с управлением. Машина опрокинулась, водитель от полученных травм скончался на месте происшествия.

13 августа в 09 часов 47 минут 30-летний водитель ВА3-21214 на 12-м километре автодороги Урвань – Ушуглу не справился с управлением и наехал на бетонный забор. Водитель доставлен в больницу, его кровь исследуют на содержание алкоголя.

14 августа в 09 минут 20-летний водитель ВА3-21061 на перекрёстке улиц Кешокова – Крупская в Нальчике при повороте удержался на дороге в нетолковой в салоне автомобиля. Пострадавший назначено амбулаторное лечение.

Юлия СЛАВИНА

